1 RADICAUX

==

Effectuer des calculs sur les radicaux.

PRECIS DE COURS

Définition :

Soit a un nombre positif. La racine carrée de a est le nombre positif dont
le carré est a.

La racine carrée de a se note. ya
Ona: aZO,«/EZOet(«/E)Z):a
exemples: V25 =5 car 25 = 5?

V18 =9 car 81 =9’
Régles de calculs :

Racine carrée d’un produit :

Soient a et b deux nombres positifs ; on a v(a Xyb =+/(axb)
c’est-a-dire le produit de deux racines carrées est egale a laracine carrée

du produit pour az0 et b=o.

Exemple: /@Xﬁ=m=m

Racine carrée d’un quotient :

Soient a et b deux nombres positifs avec b #0;0na % = \/@

c’est-a-dire le quotient de deux racines carrées est égale a la racine carrée
du quotient.
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Exemple:g= /2?1 =7

Opérations sur les racines carrées :
Exemple :
Calculer /50 + /8

Décomposer d’abord les nombres dans les radicaux, pour faire
sortir le produit d’un carré parfait.

50=5X5X2
8=2x2x2

Ensuite, décomposer la racine carrée de chacun des produits et
appliquer la définition d’une racine carrée pour avoir I’écriture simplifiée
sous la forme avb ou a est un entier relatif et b est un entier positif le plus
petit possible.

VB0 =y2X5X5=42x5 =/2x,/5°=5/2
et Y8 =y2Xx2x2=y/22%x2 =/2"%x,/2=2/2

Puis, faire la factorisation par le facteur commun et enfin donner I’écriture
demandé dans I’énoncé.

V50 +V8=5y2+2/2=(5+2)V2=7/2

Encadrement :

Exemple:

Encadrer 4,2 a10-2 preés

Partir toujours de I’encadrement d’une racine carrée
1,41 < /2 < 1,42

Puis, opérer sur les bornes du cadre de la méme facon que le nombre a
encadrer

1,41+4 <2 +4<1,42+4

5,41 <2 +4 <5,42
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ACTIVITE 1

Simplifier les écritures suivantes :

a)2/3+7/3+/5-4/5
b) V180 -3y/5 +7y/125
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ACTIVITE 2

On donne : 1,41 < J2 < 1,42 et 2,64 < JT < 2,65. Encadrer par deux
nombres décimaux d’ordre deux les nombres suivants :

a)9-v2
0742




